

2018静安区民营企业招聘会、创业专题分享会顺利举行

## 促就业帮创业 共同为幸福而奋斗

炎热的天气阻挡不了人们追逐就业和创业梦想的脚步。近日，“更高质量就业，更充分就业”2018静安区政协委员单位暨百家民营企业招聘会和“幸福是奋斗出来的—三代创业者话奋斗”2018静安创业专题分享会在大宁灵石公园同步举行。上千名青年慕名而来，共话就业创业，为幸福而奋斗。

青年报记者 明玉君



活动现场。

受访者供图

## 150+企业“招兵买马” 提供岗位1000余个

下午2点，招聘会现场人头攒动，挤满了前来求职的青年。据悉，本次招聘会由静安区政协主办，区人社局、区工商联、区总工会、区科委、团区委协办，旨在通过整合多方优势资源，促进“更高质量就业，更充分就业”。

现场，共有157家知名企业参与招聘，提供岗位1050个，招聘人数2950人，为历年岗位以及招聘人数之最。行业覆盖面也极为广泛，除文创、建筑、计算机、金融等行业外，还涉及新能源、大数据等新兴行业。

来到各个专区的招聘展位，各家公司的简介、职位及要求等一目了然，其中不乏高层次的管理岗位和含金量高的技术岗位，其薪资水平也甚为可观，为历年高薪岗位最多的一次。如添一融资租赁(中国)有限公司招聘总裁，年薪达50万元；上海汽车集团保险销售有限公司提供的大数据科学家岗位，年薪达40-80万元……据主办方粗略统计，年薪达15万元及以上的岗位还有近60个，其他岗位的平均月薪也都在6000元以上。

除了高薪岗位，招聘会现场对于空调工、给排水技工等技术工人的需求也很大。“你工作几年了？”“有没有相关的专业技术上岗证书？”……招聘展位上，HR正在与求职者热切交谈着。在南恒(上海)物业服务有限公司HR看来，从事技术性岗位，技术证书和工作经验必不可少。“除此之外，我们还看重求职者是否踏实、肯干、能吃苦。”

“我看到‘乐业上海’微信公众号推送的招聘会信息，就赶过来了。”求职者徐志刚边擦汗边说。作为95后，他坦言，相比薪资，他更加看重岗位的发展前景和未来。“我希望能够学到更多东西，积累更多工作经验。”

据统计，本次招聘会现场共吸引1200名应聘者参与，意向录用452人。此外，招聘会现场还开设咨询区，提供培训、就业援助等一系列专业咨询，为求职者答疑解惑，畅通就业之路。

## “幸福是奋斗出来的” 三代创业者话奋斗

当天下午，就在招聘会不远处的会议中心，创业专题分享会也在如火如荼开展着，青年们围坐在湖畔边上，聆听“60后”、“70后”和“80后”三代创业者的幸福奋斗史。

如何在平凡中努力绽放，于磨砺中成就自我？作为60后代表，静安区政协委员、恒天意达(上海)文化科技有限公司董事长、“腔调”圈层化共享平台创始人唐盈从个人经历出发，娓娓道来。多年来，她凭借慧眼、巧手和信念，从一名普通大学毕业生变身营销高手，而在二十多年的创业路上，她更是从未停歇，不断挑战，最终实现多领域领跑。

在她看来，人生再平凡也是独一无二的，奋斗再辛苦也是幸福满满。她提醒在座的青年们：“在奋斗的过程中，只有审时度势挖掘‘长板’，才能一步步实现自我革命。”

孙云立是静安区政协委员、上海工商职业技术学院PICH餐旅服务学院院长、绅公馆酒店管理(上海)有限公司董事长，作为70后创业代表，他信奉“在梦想里选择未来，在改变中拥抱生活”。

自称爱做梦的他，多年来，用实际行动实现着自己的每一个梦想。大学毕业后，他蹬着三轮车卖过薯片，担任过西班牙驻华外交官，精通西班牙语、英语、法语、意大利语及中国各地方言，是个“语言通”。

“坚持梦想，不会迷茫；做好选择，没有后悔；时刻改变，不惧挑战；热爱生活，幸福满仓。”孙云立富有哲理性的话语赢得了现场阵阵掌声。

足记文化传播有限公司创始人杨柳是80后代表，自称白羊座女汉子的她，毕业后做过记者、编辑、教师等不同职业，但都没能长久。一次误打误撞，她投身移动通信行业，一做就是10年，其间，她学会了“干一行，爱一行”和“用创业者的心态打工”。

多年积累之后，她加入创业大军，创立“足记”，最终实现个人梦想与能力的完美结合。

回望来时路，杨柳感慨万千。她坦言，所有的经历都不会过期，走过的路都算数。“永远不要小看你走过的每一步路，把每件小事当救命稻草一样去做好，有一天会发现自己抱着的已经是参天大树。”

## 现场与观众热烈互动 为创业答疑解惑

互动交流环节中，在校大学生、正在创业的年轻CEO以及其他有志青年们，从自身情况出发，就创业的心态、团队的选择、经验的积累等方面向三位创业者求经问道。

“在创业中遇到困难，该如何克服？”面对这样的提问，杨柳坦言，困难贯穿创业的始终，创业者要学会借力，依托多方资源和力量，协同发展。在唐盈看来，办法总比困难多，不放弃，就会迎来胜利的曙光。孙云立则强调，创业难关难过，关难过。“既然选择了创业，就要坚持到底。纵然失败，也有勇气重新来过，相信‘转角遇到爱’。”

在沪读书的香港大学生对于如何选定创业项目存在疑惑，对此，杨柳建议他，不妨先加入创业团队，在工作的过程中学习并观察创业公司的运营、发展，进而积累人脉和行业经验。“创业要慎重而为，切忌盲目。”

热烈的互动之后，静安区人力资源和社会保障局局长王光荣围绕如何让创业者更加幸福的主题，分享了静安区支持创新创业的各项举措。他表示，希望通过为追求幸福的创业者提供政策支持和服务保障，引导社会多元化扶持创新创业。



展台前人头攒动。